

交城:项目引领经济高质量发展

本报讯 立秋时节,雨水缠绵,交城的多个项目工地却一派热火朝天的繁忙景象,项目建设按下“快进键”。

山西庞泉酒庄有限公司年产2万吨白酒暨酒文化旅游项目正式投产运行,磁窑河出境断面水质提升和生态修复“总把关”工程日处理污水5万吨,东锦肥业86万吨绿色新材料项目点火试运行,国锦热源厂大温差系统改造、美锦钢厂集中供热2个项目正办理立项手续……如火如荼的多个施工场面无不让人感受到交城项目建设的蓬勃脉动。

今年以来,交城县紧紧围绕省委“四为四高两同步”总体思路和要求,想转型、谋转型、抓转型,把“六新”落脚到项目上,以项目带动“六新”突破,让交城“六新”项目不断扎根,“六新”成果不断涌现。共实施重大项目87个,总投资248亿元,年度计划投资31亿元。1-6月份,交城县完成地区生产总值36亿元,规模以上工业增加值完成24亿元,固定资产投资总额完成14.9亿元,社会消费品零售总额完成10亿元;城乡居民人均可支配收入分别预计完成12350元、4990元,经济社会发展总体态势平稳向好。

抓项目就是抓发展,实现高质量发展必须依靠重大项目支撑。今年以来,交城县委、县政府紧紧围绕中央、省、市关于刺激内需、扩大投资、拉动经济、稳定增长等一系列决策部署,立足交城实际,着眼于县域经济转型发展、高质量发展,突出项目引领发展的积极作用,夯实经济社会发展的“基石”。

以项目建设为载体,打造高质量发展先行区。该县始终将交城经济开发区作为转型发展的主战场、项目建设的主体地。今年,开发区承载项目共35个,总投资151.3亿元,占全县项目总投资的61%。目前已举



山西庞泉酒庄年产2万吨白酒暨酒文化旅游项目正式投产。

行项目集中开工仪式4次,累计开工20个项目,力争通过聚焦综合改革、招商引资、科技创新、能源革命等工作,努力打造经济转型发展的示范区、能源革命的排头兵、对外开放的新高地。

以项目建设为支撑,积极服务“六稳”工作。充分发挥项目建设在应对疫情影响、稳定经济增长中的关键作用,从招商项目快签约、签约项目快储备、储备项目快落地、落地项目快开工、开工项目快建设、建设项目快投产“六个维度”加快项目建设的频率和速度,形成引进一批、谋划一批、落地一批、开工一批、建设一批、投产一批的滚动发展态势。目前,23个续建项目已全部复工;新建项目开工34个,开工率达80%,提前完成省市项目开工考核任务;开工项目提供就业岗位1500个,形成投资9亿元,为扎实做好“六稳”工作提供有力支撑。

以项目建设为保障,认真落实“六保”任务。在推进项目建设中,打破传统惯性思维,强化改革创新意识,在改革中谋发展、在发展中保民生。认真贯彻新发展理念,牢牢把握中部盆地一体化、能源革命综合改革、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略机遇,推进城乡环卫一体化、粮油仓储产业园、综合能源系统优化、磁窑

河水质提升和生态修复等一批惠及社会民生的基础性项目建设,促进经济平稳运行,不断增进民生福祉,维护经济发展和社会稳定大局。

以项目建设为抓手,着力实现“六新”突破。聚焦“六新”项目建设,把“六新”作为加快转型发展、率先蹚出新路的重要抓手和主攻方向,以山西交城中西部数据中心、5G网络建设、智慧城市、德通公司装配式建筑、瑞赛科焦化脱硫脱氮废水深度利用等战略性新兴产业项目为重点,加快打造一流创新生态,培育竞争新优势,同时改造提升传统产业,全力构建现代产业体系,做好新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态六篇文章,确保取得突破性进展,推动高质量转型发展迈出新步伐。

“一个项目,就是一个新的增长点;一批项目,就是一个新的增长极。今年,我们将以项目建设为统领,坚定信心、抢抓机遇,在常态化疫情防控中强化项目建设力度,做好‘六稳’工作,落实‘六保’任务,以时不我待、只争朝夕的作风和精神,全面掀起项目建设的高潮,为圆满完成全年目标任务打下坚实基础,全力推动经济社会高质量发展。”该县发改局负责人表示。

放眼交城,无论身处机器轰鸣的车间,还是塔吊林立的工地;无论是在日新月异的工业园区,还是车水马龙的城市腹地,都能聆听到急切奋进的足音。交城正在把区位优势、资源优势、文化优势、城市化优势转化为投资优势、项目优势、转型发展优势,用大项目、好项目撑起交城的未来,为全面融入山西中部盆地城市群一体化发展奠定坚实基础。

(孙宝忠 郭晋)

交城县委组织部

分领域、分层次与干部“面对面”

本报讯 “下一步,我们将扎实开展党员干部培训教育,提升党员干部新形势下履职能力,大力推进镇村两级党组织工作规范化建设……”交城县天宁镇党委书记王建福在“面对面”座谈会上交流着天宁镇上半年党建工作推进情况、存在问题和打算。

连日来,交城县委组织部与基层干部分领域、分层次举办“面对面”座谈会,面对面交流,谈感悟体会、谈工作进展、谈攻坚目标、谈思想认识、谈责任落实、谈问题短板,旨在忠诚践行新时代党的组织路线,勉励各基层党组织和广大党员干部继续保持定力、接续努力奋斗,以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇

气,坚定不移推动经济社会高质量发展,为建设“三个交城”作出新的更大贡献。

“谈心谈话制度是党的组织生活重要形式,也是了解干部的重要途径,我们将探索建立组织部门与干部面对面定期座谈交流制度,将与干部面对面交流作为日常了解识别干部的一种经常性办法,以此进一步增加了解干部广度、深度和频次,及时为干部释疑解惑、加油鼓劲,让干部‘轻装上阵’,激发干部活力。”交城县委组织部有关负责人表示。

据悉,目前已开展了乡村党建工作、系统机关党建工作、职业化村干部工作、联审联查工作等4场“面对面”座谈会。

(孙宝忠)

交城

小产业的致富经

本报讯 近日,在交城县庞泉沟镇顺鑫农林专业合作社的食用菌种植基地大棚内,已经长成的吊袋白木耳迎来了采摘的季节,朵朵洁白如雪,胜似天山雪莲。合作社社员李月琴正在熟练地采摘着晶莹剔透的银白木耳。“一天给的我们70元的工资,一年下来能挣个五六千,到年底还能给1500元的分红。党的政策对我们很好,我们越过越开心,越过越快乐。”她高兴地说道。

白木耳因营养价值丰富、色泽和口感独特被誉为“天下第一耳”。近年来,交城县依托庞泉沟国家级自然保护区内气候适宜、生态环境优良的独特优势,大力发展和推广高档食用菌栽培和种植技术。目前,吊袋白木耳等食用菌种植已成为交城山区脱贫致富的特色支柱产业。

交城县顺鑫农林专业合作社负责人杜利民告诉笔者,今年白木耳长势非常好,而且品质还高。只要品质好,有多少就能销售多少,每隔三两天农户们就来到这里采摘成熟的木耳,而这些木耳在经过烘干以后也将销往太原和东北等地。已经带动周边村子里的120多户贫困户,预计每户可以增收2000元。

2017年,交城县通过考察引进大棚吊袋白木耳种植技术,利用庞泉沟国家级自然保护区生态环境优良的独特优势,在庞泉沟、会立、东坡底三个乡镇成立11个合作社发展吊袋白木耳种植大棚153个,采取“公司+合作社+农户”发展模式,通过资产收益扶贫、贴息贷款等多种途径大力发展食用菌产业。到今年已发展白木耳菌棒79.8万棒,仅在东坡底乡就建成标准化示范种植基地3个。

在交城县东坡底乡,该乡按照“一乡一园区、一村一基地”的产业发展思路,白木耳种植已经成为继畜牧产业以外的又一特色产业。今年已经发展到37万菌棒规模,带动31户贫困户均每年增收1500元以上,为提升脱贫质量、巩固脱贫成效,打下了坚实的基础。

东坡底乡燕家庄村党支部书记王宝维高兴地说:“木耳是一宝,让我们的生活过得更好。我们一定要把这个产业搞起来,越搞越好,让我们的生活好上加好。”

在大力发展食用菌产业的同时,交城县积极打造“全季采摘+康养”的现代农业,通过举办康养交城旅游季暨白木耳采摘文化节和白木耳采摘体验与美食品鉴等展销等活动,形成集健康研发、生产加工、销售服务于一体的康养产业链,探索出一条产业扶贫与旅游扶贫相结合的新路子。

(孙宝忠)

走向我们的小康生活

——决战决胜脱贫攻坚



烟雨玄中寺

风晨雨夕,流云飞雾。近日的阴雨,让净土古刹——交城玄中寺烟水迷蒙,如梦似幻,宛若仙境,白色的祥云弥漫,佛陀的世界静谧,稍带诵经的牵绊,给人的感觉是清静惬意。石壁山林浸染得更加苍翠,雨中云雾升腾,那山林的色彩层次多得几乎难以辨认,有墨绿、翠绿,所有的色彩都融化在水淋淋的嫩绿之中,绿得耀眼,绿得透明。

孙宝忠 张英杰 赵金喜 摄



党建引领创“三无” 基层治理显成效

——交城县大营村“三无”创建工作综述

□ 孙宝忠

交城县大营村位于县城西南方位,距县城5公里,总面积2.7平方公里,全村2103户5685人。“三无”创建工作开展以来,大营村两委结合村情民情,以提升群众安全感、满意度为目标,突出党建引领,广泛宣传发动,完善各项制度,规范调解、治安、巡逻等队伍建设,知民情、解民忧、纾民怨、暖民心,“三无”创建在大营村生根发芽,平安大营硕果累累。

党建引领夯实“三无”创建工作基础

大营村结合综治网格化服务管理工作,探索实施党建网格化,把支部建在网格上,把党员凝聚在网格里,把责任落在网格中,将党建与“网格化”有机融合到下辖的5个党支部9个村民小组164名党员中,构建起了村党委——网格党支部——村民小组纵向到底的三级组织架构,实现

党的组织全覆盖,确保“每个网格都有党组织、每名党员都在网格中”。建立健全15项工作制度,8项党务、12项村务、33项财务及时公开,增加了工作透明度,消除了隔阂和疑虑,赢得了群众的信任和支持,增强了村两委的号召力、凝聚力和战斗力。

同时,大营村党委严格落实“三会一课”制度,扎实开展“主题党日”、组织生活会和民主生活会,每次会议都提出专题并进行讨论,使党员干部更新观念,解放思想,班子的战斗力和凝聚力明显增强,党员干部的先锋模范作用得以充分发挥。

人人参与营造“三无”创建和谐氛围

大营村采取网上宣传与线下宣传、日常宣传与集中宣传相结合的方式,多形式多渠道开展宣传活动,积极营造“三无”创建的和谐氛围。村民微信群、党员微信群可以经常性、及时性的收到有关“三无”创建的各项内容。《反恐防暴安全应急小知识》《防范电信诈骗》《反邪教

小常识》《远离毒品》《国家安全法》等宣传小册子在沿街商铺、村民家中随处可见,“三无”创建的认知度深入人心、家喻户晓。

规范队伍提供“三无”创建运行保障

坚持以群众工作统揽农村工作,建立人民调解委员会,设置警务室、调解室等,建立治安巡逻队,开展矛盾纠纷大调解;设立便民服务中心、文化站等,为群众提供“一站式”服务。投资约36万余元,在全村主街道、十字路口安装高清电子监控探头122个,购置两辆巡逻车,对全村实行24小时分片巡逻管理。发挥网格员、调解员、治安员“一身兼”一职多能作用,围绕人、事、地、物、情等入户走访,定期排查,对发现的治安问题和隐患纠纷,通过综治信息系统第一时间上报,第一时间处置,做到早发现早参与早化解。今年以来,村调解委员会成功调处矛盾纠纷14件,做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。

守土有责,守土尽责。大营村将“三无”创建作为基层治理的重中之重,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,有效推进“三无”单位创建工作取得实实在在的成效。

交城交警

开展夏秋季农村道路宣传劝导活动

本报讯 近日,交城交警大队组织民警和农村“两站两员”深入辖区农村,在村庄十字路口建立宣传阵地,对“一老一小”群体开展交通安全宣传教育活动。民警面对面与村里老年人话普法、谈安全、说教育,散发交通安全宣传读本和手提袋,通过身边的事故案例,详细讲解交通陋习的危害,提高老年人交通安全防范意识,叮嘱老年人出门一定要带上“安全”。

据悉,为深入开展道路交通事故预防“减量控大”行动,切实强化农村道路交通安全管理,交城县公安局交警大队大队宣传民警积极开展夏秋季农村道路交通安全宣传,全面筑牢农村道路交通安全防线。民警结合辖区农村地区交通出行的特点,精心研判夏秋季农村道路交通运输、务工人员出行规律,充分发挥农村“两站两员”的

作用,组织劝导员开展“一盔一带”“农用三轮车违法载人”宣传劝导活动,用身边事故案例警示农村群众从自身做起,消除事故隐患,教育引导他们养成良好交通习惯,增强自我防范意识,自觉抵制交通违法行为。

(孙宝忠 张伟)



交城交警正在向群众宣传“一盔一带”安全知识。

开展“三无”单位创建 提高基层治理能力